

## Сценарный план

**Тема:** «Украшай лесную гостью!»

Группа: подготовительная.

Образовательная область: художественно-эстетическое развитие.

Форма организации мероприятия: коллективный творческий проект

Виды деятельности: изобразительная деятельность, коммуникативная деятельность.

Цель: выполнение коллективного творческого проекта «Украшай лесную гостью!»

Задачи:

- образовательная: формирование и закрепление навыков изобразительной деятельности;
- развивающая: развитие творческих способностей и практических умений в области рисования красками;
- воспитательная: воспитание эстетических чувств, стремления помогать другим.

Материалы и оборудования: ёлочные шары из пластика, гуашь, кисти, стаканчики с водой, клеёнки, предметные картинки с изображениями лесных жителей (медведь, заяц, волк, лиса, белка, мышь, синица, снегирь), предметные картинки с изображением лакомств для лесных жителей (мёд, малина, орех, гриб, рыба, пшеничный колос, сахарная косточка, морковь, капуста, ягоды рябины), прозрачный скотч, короб от Деда Мороза, свиток – письмо от Деда Мороза.

Ход занятия

Вводно-мотивационный этап.

Во время отсутствия детей в группе воспитатель на видном месте размещает короб от Деда Мороза и сверху на него кладёт свиток (письмо детям от Деда Мороза).

По возвращении детей в группу педагог дожидается, когда дети сами обратят внимание на короб с письмом, предлагает подумать и высказать свои предположения – что это может быть, и от кого, а затем – узнать, что это за сюрприз.

Зачитывает детям текст письма от Деда Мороза: «Дорогие ребята. Пишет вам Дед Мороз. Скоро Новый Год, и у меня сейчас очень много дел, ведь нужно всем вам и остальным детям подготовить подарки. А вчера Снеговик принёс мне неприятную весть – лесные жители остались без новогодней ёлочки. Я так заработался, что позабыл об украшении ёлочки для них, и им негде будет водить хоровод. Я знаю, что вы очень хорошо рисуете, поэтому прошу вас помочь мне – расписать те ёлочные шарики, которые лежат в коробе. Вот только рисунки на них должны быть не совсем обычными. На шариках нужно нарисовать те лакомства, которые любят лесные жители. Для вас это будет несложно, ведь вы уже многое знаете о животных и птицах. Надеюсь на вашу помощь. До скорой встречи на новогоднем утреннике! Ваш Дед Мороз».

Педагог спрашивает детей, согласны ли они помочь Деду Морозу.

Дети соглашаются, после чего переходят к выполнению поручения.

Основной этап.

1. Подготовительная работа.

Педагог последовательно демонстрирует детям предметные картинки с изображениями лесных жителей (зверей и птиц).

Дети рассказывают всё, что знают о них, в том числе, чем они питаются.

На доске закрепляются картинки с изображениями лесных жителей, а рядом – картинки с изображениями предпочитаемых ими лакомств.

Затем дети готовят рабочие места и разбирают шарики.

Повторяют технику безопасности.

2. Роспись шариков.

Каждый ребёнок выбирает тех лесных жителей, для которых будет расписывать шарики (2-3).

Педагог следит за тем, чтобы в итоге для всех лесных жителей обязательно были изготовлены ёлочные игрушки.

По мере выполнения работы оказывает детям индивидуальную помощь.

После того как краска высохла, педагог аккуратно заклеивает изображение прозрачным скотчем, чтобы можно было вывесить их на улице, во дворе детского сада на ёлке (сосне).

Заключительный этап.

По завершении работы дети приводят в порядок свои рабочие места.

Педагог просит детей помочь сложить подготовленные шарики в короб и в процессе сборки «внезапно» обнаруживается, что на дне короба ещё одно послание от Деда Мороза. Это – карта, на обратной стороне которой Дед Мороз написал: «Ребята, выполните, пожалуйста, ещё одну просьбу – развесьте шарики на ёлочке, а то лесные жители могут сами с этим не справиться».

Дети с педагогом внимательно рассматривают карту и, через наводящие вопросы воспитателя, приходят к выводу о том, что эта карта – план территории их детского сада. Из этого делают ещё одно открытие – лесные жители придут водить хоровод сюда, а, значит, нужно поспешить, чтобы украсить ёлочку, отмеченную на карте «крестиком».

Педагог благодарит детей за помощь Деду Морозу и завершает занятие.

Развешивание игрушек осуществляется во время прогулки.